

Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Respirační fyzioterapie v akutní medicíně

Autor: Helena Králová

Vedoucí práce: MUDr. Tereza Gueye

Oponent: Mgr. Silvie Táborská

Posudek

Předložená diplomová Heleny Králové se zabývá aktuální tematikou respirační fyzioterapie v akutní medicíně. Práce v dostatečném rozsahu 51 stran je rozdělena na část teoretickou (28 stran) a část praktickou (19 stran).

V teoretické části logicky odvíjená témata (informace o anatomii, fyziologii, patologii dýchacího ústrojí, objasnění pojmu respirační rehabilitace a fyzioterapie) ústí do bazální kapitoly Možnosti respirační fyzioterapie v akutní medicíně. Zde autorka výstižně popisuje široké spektrum dostupných respiračně-fyzioterapeutických technik, které lze při léčbě nemocných na lůžkách intenzivní medicíny využít.

Praktickou část tvoří 2 podrobné kazuistiky jedinců hospitalizovaných na JIP, u kterých autorka popisované teoretické postupy respirační fyzioterapie (RFT) aplikovala. Kladně hodnotím i využití metodik, které sice s RFT přímo nesouvisí (např. Bobath koncept, PNF, mobilizace periferních kloubů), ale jsou pro tyto pacienty v rámci udržení a zlepšení jejich zdravotního stavu velmi přínosné.

Ve čtvrté kapitole (diskuze) diplomantka shrnuje výhody a nevýhody RFT jak pro samotného pacienta, tak pro fyzioterapeuty.

Bakalářskou práci uzavírá dostatečný výčet (27) použitých tuzemských i zahraničních pramenů a fotografická dokumentace v příloze.

Autorka uvádí, že součástí práce je i videozáznam s praktickou ukázkou RFT, ten jsem ale neměla k dispozici, proto nemůžu tuto přílohu blíže ohodnotit.

V práci se vyskytuje několik formálních nedoplnění - nedostatečné vysvětlení zkratk v textu (str. 5, 29, 38), v soupisu literatury chybí u některých monografií číslo vydání.

Pro vlastní obhajobu diplomové práce bych položila autorce tyto otázky:

- na str. 33 uvádíte, že jste u pacienta prováděla lokalizované dýchání – ovšem vynechávala jste oblast sternu – od kdy by se dal u tohoto pacienta nácvik lokalizovaného dýchání v této oblasti provádět?
- jaká je reakce respiračního systému na zátěž?
- k jakým zdravotním komplikacím by u nemocných hospitalizovaných na lůžkách intenzivní medicíny mohlo dojít, kdyby u nich nebyla prováděna RFT

Po obsahové i formální stránce je tato diplomová práce kvalifikovaně zpracována, je přehledně členěna, dodržuje vnitřní provázanost jednotlivých kapitol a subkapitol, dobrá a kvalitní je práce s odbornou literaturou.

V návaznosti na průběh vlastní obhajoby, hodnotím diplomovou práci Heleny Králové předběžně známkou **v ý b o r n ě**.

V Praze 20.5.2008

Mgr. Silvie Táborská